

“洛阳龙门杯”棋圣战决赛五番棋昨日开战 柁嘉熹首局惊险获胜坦承“侥幸”



柁嘉熹(左)和周睿羊在比赛中

中国男篮主帅定了 扬纳基斯将上任

□据 新浪网

中国男篮主帅人选确定,54岁的希腊传奇教练扬纳基斯将执掌帅印。

26日,记者从国家体育总局得到消息,已经正式批复了中国男篮主帅人选:希腊教练扬纳基斯。这将是中國男篮历史上第四位外籍主教练。

国家体育总局相关人士在接受采访时表示,中国篮协针对多名教练的优劣势作了全方面评估和比较,最终选定了扬纳基斯。据悉,新一届中国男篮则会在5月5日集中。

扬纳基斯曾任希腊男篮主帅,并率队夺得2005年欧锦赛冠军、2006年世锦赛亚军和2008年奥运会第5名。2010年,他曾率希腊豪门奥林匹亚科斯队夺得希腊杯冠军。

(www.sina.com)

□记者 周中全 文/图

首届“洛阳龙门杯”中国围棋棋圣战决赛五番棋昨日在洛阳棋院结束了首局争夺。两位顶尖棋手经过6个半小时的艰苦鏖战,结果柁(tuó)嘉熹三段幸运地执黑以3/4子的微弱优势战胜对手周睿羊九段,暂时以1:0领先。

【鏖战】柁嘉熹幸运“粘劫收后”

首局猜先,柁嘉熹猜到了黑棋。布局阶段,双方在左边形成劫争,白棋寻劫时黑棋果断消劫。据在研究室内的洛阳职业棋手冯伟三段介绍,黑棋在消劫后,全局占据主动。在中盘战斗中,黑棋将中腹白棋分断,对其中一块白棋展开强攻,双方再次形成劫争。柁嘉熹的黑棋“见好就收”,让白棋做活。不料,缓过劲儿来的白棋开始“反攻倒算”,不仅在下边取得了可观的实地,而且将中腹黑棋逼成两个眼做活。研究室内的棋手都认为白棋已经翻盘。但在官子阶段,黑棋处处下出

最强手,白棋则在优势意识下处处退让,到最后成了半目胜负的局面。最终黑棋利用中国特有的“粘劫收后”的规则,撑住一个单劫,以3/4子的微弱优势,取得了五番棋首局的胜利。

【赛后】周睿羊嘟囔“怎么输了”

鏖战了6个半小时,共下了311手,两位对局者在五番棋的首局就为棋迷上演了一场顶尖棋手的精彩较量。从2007年至今,两人在各种棋战中共交手18次,至此正好打成9:9平。

赛后,柁嘉熹承认白棋一度“已经赢了”,但官子阶段对手下得不够严谨,自己凭借劫材多才侥幸获胜。而输棋的周睿羊走出对局室后,搭着好

友冯伟三段的肩膀,一只手拍打着自己的额头,嘴里不停地嘟囔:“怎么输了?怎么输了?”

【预告】聂卫平今天大盘讲棋

今天上午9:30,两位棋手将在洛阳棋院开始五番棋第二局的较量。组委会提醒,围棋比赛需要安静,因此比赛现场除了允许记者在开赛后10分钟内进行拍摄外,观众是谢绝入内的。今天下午3:00,聂卫平九段和徐莹五段将在新区体育馆进行大盘讲解,棋迷朋友可免费领票入场。

明天休战一天,4月29日进行第三局比赛。当天下午3:00,两名洛阳职业棋手周鹤洋九段和梁雅娣二段将在新区体育馆为棋迷进行大盘讲解。



相关链接

第一届“洛阳龙门杯”中国围棋棋圣战由中国围棋协会、洛阳市人民政府、洛阳新区管委会主办,洛阳市体育局、洛阳市棋类协会承办,洛阳龙门石窟世界

赛事简介

文化遗产园区全程冠名。冠名棋圣战的洛阳龙门石窟世界文化遗产园区与中国围棋协会签订了连续举办三届的协议。棋圣战是目前国内奖金最高的棋

战,其中冠军奖金达60万元,亚军奖金15万元。预选赛用时为每方2小时,保留5次1分钟读秒。本赛用时为每方2小时45分钟,保留5次1分钟读秒。

中国男排大名单公布 谢国臣以稳为主

□据 新华社北京4月26日电

26日,刚刚在前一天被聘任为中国男排主教练的谢国臣雷厉风行地公布了男排的集训大名单。

这份22人的名单比较明确地体现了谢国臣“不会对国家队进行太大改造”的执教思路。虽然有上海名将沈琼和八一副攻郭鹏两名老将落选,但崔建军、袁志仍然留在了队中。有意思的是,32岁的袁志同时兼任起了国家队教练组的成员,可见谢国臣继续留任袁志是想在关键时刻起到稳定军心的作用。

在伦敦奥运周期就在国家队任教的谢国臣表示,国家队近年来一直在培养球队的打法风格,目前已经基本成型。从新一期大名单中也可以看出,任琦、焦帅、仲为君等都是多年代表国家队征战的球员。从这些已经进入成熟期的球员入选表明,国家队整体的打法在短期内不会发生太大的变化。

但新的男排名单并不是新意全无,男排标志性人物沈琼的落选以及两位来自广东的新人毛天一和陈洋的加入标志着在里约奥运周期男排更新换代的开始。对于新入选的二传毛天一和副攻陈洋来说,虽然两人暂时不参加集训,但新人二传的人选也让人非常期待。

今日讲棋嘉宾简介



聂卫平 九段

多次获得全国冠军,3次获得世界亚军,曾在中日围棋擂台赛上取得十一连胜,被中国围棋协会授予“棋圣”称号。

讲棋风格:有个人魅力,敢说敢骂。



徐莹 五段

3次获得全国围棋女子个人赛冠军,2001年获得世界女子职业围棋赛冠军。

讲棋风格:活泼大方,有趣味,有亲和力。